Cviceni 1: Bodové zpracovanéetnosti

Priklad na bodové zpracovantetnosti: U 20 student 1. rainiku byly zji¥ovany znamky
Zz matematiky, angitiny a Udaje o pohlavi (viz skripta Popisna stidsstpriklad 2.4).
Prislusny datovy soubor se jmenazj@amky.sta

Ukol 1.: Do programu STATISTICA n#gte datovy souboznamky.sta

Ukol 2.: Znaky naz¥te X, Y, Z, vytvdte jim nawsti (X - znamka z matematiky, Y - znamka
z anglitiny, Z - pohlavi studenta) a popiSte, co znamgedjiotlivé varianty (u znakX a Y:

1 - vyborrg, 2 - velmi dobe, 3 - dobe, 4 - neprosy, u znaku Z: 0 - Zena, 1 - muz). Soubor
ulozte.

Navod: Kurzor nastavime na Prom1 — 2x klikneme mySi —nbm€— Dlouhé jméno znamka
z matematiky, Text. hodnoty — 1 vybeérr2 velmi dolie, 3 dole, 4 neprosfl, OK.

U promeEnneé Y lze textové hodnoty okopirovat z pgamé X — v Editoru textovych hodnot
zvolime Kopirovat z prognné X.

Prepinani meztiselnymi hodnotami a jejich textovym popisem &g gomoci tlaitka

s ikonou Stitku.

Ukol 3.: U znaki X a Y vypatéte absolutnéetnosti, relativngéetnosti a relativni kumulativni
cetnosti.

Navod: Statistiky — Zakladni statistiky a tabulky — Tabutletnosti — OK — Progmné X, Y —
OK — Vypczet.

Pro proménnou X dostaneme tabulku:

Tabulka €etnosti:X: znamka z matematiky (znamky)

Cetnost | Kumulativni | Rel.8etnost | Kumulativni
Kategorie cetnost rel.Getnost
vyborné 7 7 35,00000 35,0000
velmi dobre 3 10 15,00000 50,0000
dobre 2 12 10,00000 60,0000
neprospél 8 20 40,00000 100,0000
ChD 0 20 0,00000 100,0000

Aby student usfl, musi mit znamku 1, 2 nebo 3. Ve sloupci Kumulgitéetnost vidime, ze
takovych studeritbylo 12. Ve sloupci Kumulativni relatividétnost zjistime, Ze uggnych
student z matematiky bylo 60 %.

Analogicky zjistime poZzadované Udaje prod$sg anglitinare:

Tabulka €etnosti:Y: znamka z angli¢tiny (znamky)

Cetnost | Kumulativni | Rel.8etnost | Kumulativni
Kategorie cetnost rel.Getnost
vyborné 4 4 20,00000 20,0000
velmi dobre 4 8 20,00000 40,0000
dobre 7 15 35,00000 75,0000
neprospél 5 20 25,00000 100,0000
ChD 0 20 0,00000 100,0000

Uspesnych anglitinara bylo 15, tj. 75 %.
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Polygon absolutnictetnosti pro znak X

Spojnicovy graf z Cetnost
Tabulka3 1v*4c

Polygon absolutnictetnosti pro znak Y

Spojnicovy graf z Cetnost
Tabulka4 1v*4c
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ad c) Ri tvorbé histogramu vypneme Normalni prolozeni, zadametailzeh OsaY % - 2 x

klikneme mysi na pozadi grafu — vybereme Spojrigecné — zaskrtneme Zthgy —
vybereme Sloupce — Tygary, nastavimeéarkovanowaru.

Graf ¢etnostni funkce pro znak X
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ad d) Ri tvorb¢ histogramu vypneme Normalni proloZeni, zadame tailzeh volbu

Zobrazovany typ: Kumulativni, Osa Y % - 2x kliknemmySi na pozadi grafu — vybereme

Spojnice: Sloupce — Typ: Obdélniky.

Upozorreéni: V tomto grafu se objevi svist@ry, které samdejmeé do grafu empirické
distribweni funkce nepdt, avsak v systému STATISTICA je nelze jednoduSstraait.
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Ukol 5.: Vytvorite variani fady znamek z matematiky a artty pouze

a) pro zeny,

b) pro muze.

Navod:

ad a)Statistiky — Zakladni statistiky a tabulky — Tabptetnosti — OK — Progmné X, Y —

OK — vybereme Select Cases - zaSkrtneme Zapnaut filo okénka &které, vybrané pomoci
vyrazu zapiSeme Z = 0, OK, Vyget.

Variaéni fada znamek z matematiky pro zeny:

Tabulka ¢etnosti:X: znamka z matematiky (znamky)

Zhrnout podminku: Z=0

Cetnost | Kumulativni | Rel.8etnost | Kumulativni
Kategorie cetnost rel.éetnost
vyborné 5 5 50,00000 50,0000
velmi dobre 2 7 20,00000 70,0000
dobre 1 8 10,00000 80,0000
neprospél 2 10 20,00000 100,0000
ChD 0 10 0,00000 100,0000

Variatni fada znamek z angtiny pro Zeny:

Tabulka €etnosti:Y: znamka z angli¢tiny (znamky)

Zhrnout podminku: Z=0

Cetnost | Kumulativni | Rel.&etnost | Kumulativni
Kategorie cetnost rel.éetnost
vyborné 4 4 40,00000 40,0000
velmi dobre 2 6 20,00000 60,0000
dobre 1 7 10,00000 70,0000
neprospél 3 10 30,00000 100,0000
ChD 0 10 0,00000 100,0000

ad b)Statistiky — Zakladni statistiky a tabulky — Tabulietnosti — OK — Progmné X, Y —
OK — vybereme Select Cases - zaSkrtneme Zapntut filo okénka &které, vybrané pomoci
vyrazu zapiSeme Z = 1, OK, Vy§et.



Variatni fada znamek z matematiky pro muze:

Tabulka Cetnosti:X: znamka z matematiky (znamky)
Zhrnout podminku: Z=1

Cetnost | Kumulativni | Rel.8etnost | Kumulativni
Kategorie cetnost rel.éetnost
vyborné 2 2 20,00000 20,0000
velmi dobre 1 3 10,00000 30,0000
dobre 1 4 10,00000 40,0000
neprospél 6 10 60,00000 100,0000
ChD 0 10 0,00000 100,0000

Variaéni fada znamek z angtiny pro muze:

Tabulka €etnosti:Y: znamka z angli¢tiny (znamky)
Zhrnout podminku: Z=1

Cetnost | Kumulativni | Rel.éetnost | Kumulativni
Kategorie éetnost rel.etnost
velmi dobre 2 2 20,00000 20,0000
dobre 6 8 60,00000 80,0000
neprospél 2 10 20,00000 100,0000
ChD 0 10 0,00000 100,0000

Ukol 6.: Nadéle pracujte s celym datovym souborem. Vigevontingegini tabulku
absolutnicltetnosti znak X a Y a graf simultannietnostni funkce.

Navod: Statistiky — Zakladni statistiky/tabulky — odSleitne Zapnout filtr — OK -
Kontingereni tabulky — OK — Specif. tabulky - List 1 X, LigtY, OK, Vypcaiet.

Kontingenéni tabulka (znamky)

Cetnost oznagenych bunék > 10

(Margindlni soucty nejsou oznaceny)

X Y Y Y Y Radk.

vyborn & | velmi dobfe |dobfe |neprospél |soucty

vyborné 4 1 2 0 7

velmi dobfe 0 2 1 0 3

dobfe 0 0 1 1 2

neprospel 0 1 3 4 8

VS.skup. 4 4 7 5 20

Vidime, Ze ve vybrovém souboru byly 4 studenti, kiten¢li z obou redmeta ,,vyborng",
jeden student, ktery &hz matematiky ,vyborg" a z anglétiny ,velmi dobie” atd. az 4
studenti, kt& z obou pednett neprospli.

Vytvoreni grafu simultdnnietnostni funkce: Na li§taktivujeme Vysledky: konting€ni
tabulky — Detaily - 3D histogramy. Vznikly graf fgeba upravit: 2x klikneme mysi na pozadi
grafu — Graf: Vzhled — Typ — Sjky — OK.



Dvourozmérné rozdéleni: X x Y
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Graf Ize natéet pomoci Zorného bodu.

Ukol 7.: Vytvoite kontingegini tabulku sloupcoyaiadkow podmirgnych relativnich

éetnosti znak X a Y.

Navod: Aktivujeme na list Vysledky: kontingetini tabulky — MoZnosti - zaSkrtneme ve
sloupci Vypaet tabulek volbu Procenta zdto ve sloupci (resp. Procenta zhov radku) —

Vypocet.

Kontingertni tabulka sloupcaypodmirgnych relativnichtetnosti :

Kontingenéni tabulka (znamky)
Cetnost oznagenych bunék > 10
(Marginalni soucty nejsou oznaceny)

X Y Y Y Y Radk.

vyborn & | velmi dobfe | dobfe |neprospél |soucty

Cetnost vyborng 4 1 2 0 7
Sloupc. ¢etn. 100,00% 25,00% 28,57% 0,00%

Cetnost velmi dobfe 0 2 1 0 3
Sloupc. ¢etn. 0,00% 50,00% 14.29% 0,00%

Cetnost dobre 0 0 1 1 2
Sloupc. ¢etn. 0,00% 0,00%| 14,29% 20,00%

Cetnost neprospél 0 1 3 4 8
Sloupc. ¢etn. 0,00% 25,00% 42,86% 80,00%

Cetnost V&.skup. 4 4 7 5 20

Interpretace nap4.radku ve 2. sloupci: V souboru byli 4 studentiiktecli velmi dolkre
z anglitiny. Mezi nimi byl jeden, ktery nepro8iz matematiky, coZiedstavuje 1/4 = 25 %.




Kontingereni tabulkaradkow podmirénych relativnichtetnosti:

Kontingenéni tabulka (znamky)

Cetnost oznagenych bunék > 10

(Marginélni soucty nejsou oznaceny)

X Y Y Y Y Radk.
vyborn & | velmi dobfe | dobfe |neprospél |soucty

Cetnost vyborng 4 1 2 0 7
Radk. getn. 57,14% 14,29%| 28,57% 0,00%
Cetnost velmi dobfe 0 2 1 0 3
Réadk. getn. 0,00% 66,67% 33,33% 0,00%
Cetnost dobre 0 0 1 1 2
Réadk. getn. 0,00% 0,00% 50,00% 50,00%
Cetnost neprospél 0 1 3 4 8
Radk. getn. 0,00% 12,50%! 37,50% 50,00%
Cetnost V&.skup. 4 4 7 5 20

Interpretace nap?2. sloupce ve 4adku: V souboru bylo 8 studeéntkteri neprospli
z matematiky. Mezi nimi byl jeden, kteryehvelmi dokie z anglétiny, cozZ gedstavuje 1/8 =
12,5 %.



